

# 家用血压计“失准”误差高达20%

## “计量活动日”免费检修仪器80余件

本报5月19日讯(记者 王帅) 15日上午,第17个世界计量日到来之际,章丘市市场监管局联合章丘市计量所开展“计量进社区”活动,现场对血压计、血糖仪、家用衡器检测。当天,工作人员免费检修仪器80余件,其中大部分家用血压计出现了水银泄漏、读数不准等问题。

当天上午,记者来到章丘市华联开发区商场门口的活动现场,已经聚集了不少带着血压计和体重秤等待检修的市民,当检验设备车一开进活动地,工作人员立刻被市民们团团围住。

“我家就有两个血压计,一个水银的,一个电子的。”市民杜先生告诉记者,他家的电子血压计之前出了问题,跟水银血压计测量出来的数值完全不同,也不知道是哪个问题大些。“今天免费检修,我来找专家看看,修好哪个就用哪个。”杜先生说。

记者注意到,像杜先生一样带着血压计过来的市民不在少

数,有些市民手里更是提了两三个袋子,里面除了有不同类型的血压计,还有体重秤。市民范先生便拿了一个血糖检测仪过来,原来,范先生的朋友送给他这个血糖仪,但因为不会使用便一直放在了家里,借着计量检修的活动,范先生正好来问问如何使用。济南市计量检定测试院医检站的工作人员详细向范先生介绍了血糖仪的使用方法,并用词条为其进行了演示。

“在检修的多数水银血压计中,很多血压计的玻璃管上有污物,很可能是平时使用后,操作不当造成水银外漏。”医检站的管善国主任一边对有问题的血压计进行维修,一边向市民讲解使用时应该注意的事项。“使用完毕后,水银血压计要倾斜45度,让水银完全返回到底部的凹槽中,然后关闭阀门,不然又水银没有完全回流,长时间与空气接触,就会发生氧化反应,在玻璃管上生成黑色的氧化汞,对测量读数产生干扰。”

检修中,工作人员发现,不



计量免费检修活动中,市民排队等候检修血压计。 记者 王帅 摄

少市民在使用的血压计产生较大的误差,其中一位市民的电子血压计误差达20%,“这样测量出来的数值就非常不准确了,无法对身体情况进行正确反映。”同时,有的市民因对电子血压计不了解,单位设置出

现错误,以致于完全看不懂血压计的读数。对此,工作人员一一进行了检修调整。

章丘市计量所的工作人员表示,为了让更多的市民享受到免费计量检测服务,除了当天进社区免费检测外,在“世界计量

日”期间,计量所也会开展免费检测服务,截至5月20日,市民可以携带血压计、体重计等到计量所进行免费检修。该工作人员同时提醒,由于目前章丘未配备电子血压计检修设备,暂时只能对水银血压计进行检修。

## 线路老化烧坏七户电器谁负责

物业:楼房过保修期损失业主承担 律师:物业应承担部分责任

5月6日晚11点左右,明水街道办事处福康路新天地小区10号楼突然停电,致使七户业主家的电器被烧坏,经小区物业的相关人员排查,该事故是因小区线路老化造成的。线路老化让七户业主家电器遭殃,应该谁为居民损失“埋单”?



居民家中电器被烧坏。 本报记者 支倩倩 摄

本报记者 支倩倩  
实习生 郭剑

业主:  
七户业主家中  
有不同程度的损失

“早上起来打算给孩子做饭,突然发现油烟机不运转了。”家住新天地小区的崔女士表示,这次突发的停电事故使家里的电器都不好用了,现在电磁炉做不了饭,油烟机不运转,洗衣机也坏了。记者了解到,为了给孩子洗衣服崔女士冒雨把家中的老式洗衣机都搬来了。

据了解,5月6日23:30左右,新天地小区10号楼2单元突然停电,致使7户业主家的电器被烧坏。“这期间小区断断续续停了四五次电,到现在家里的电器我都不敢正常使用,生怕再把电器烧坏。”该小区业主王女士说,事发后第二天大家向物

业反映相关情况。物业工作人员答应先给业主维修电路,做好损失统计,等领导回来再给回复,事情过去十多天,一直没给我们任何消息。

物业:  
线路老化烧坏电器  
与我们没关系

17日下午,记者赶到崔女士所住的居民楼。据楼内一位住户介绍,在上次的停电事故中,七家住户蒙受损失,多则上万元,少则几千元。居民家中被烧坏的电器包括电脑、洗衣机、电磁炉、微波炉等。

根据业主反映的情况,记者找到了新天地小区物业。当日物业办公室内有一位工作人员和多名保安,大家以临时工为由表示对此事不知情,截止到下午6点一直没有其他工作人员出现。18日上午,记者再次来到该小区物业办公室。一位姓张

的负责人告诉记者:“这次停电主要是由于线路老化造成的,物业已经在第一时间为业主重新检修了一遍电路并恢复正常供电。因楼房已经出了保修期,对于线路老化烧坏业主电器造成的损失都与物业方面没有任何关系,一切损失由业主自行承担。”

律师:  
物业应对业主损失  
承担责任

针对这件事情记者采访了山东浩尚律师事务所郭玲玲律师。她表示,物业在此事件中不能以房屋已过保修期主张抗辩。根据《物业管理条例》规定,业主按时缴纳物业费,物业有责任对房屋及配套设施设备进行维修、养护、管理。在该案件中,尽管物业承认按时检修电路,但并没有及时通知业主对老化电路进行更换,理应对业主的损失承担部分责任。

## 老人走失案例逐渐增多

民警提醒为老人随身携带信息卡

本报5月19日讯(记者 王帅) “在路边发现一位老人找不到自己家,你们看看能不能帮忙找找家人。”18日下午,章丘市公安局双山第一派出所民警接到一位路人的报警电话。

等民警赶到现场时,经过仔细询问,得知老太太今年82岁,姓李,上午七八点钟从家中离开,自己溜达了大半天,想回家时却发现认不得回家的路了。“老太太也说不清自己家住在哪,说是有两个儿子,但也只能说得出孩子的小名,不记得大名了。”民警将老人带回了派出所,在安抚老人的过程中,逐渐打听了老人的名字,这才通过户籍系统查到老人的住址,联系上她的家人。

不一会儿,李老太太的家人赶到派出所。原来,李老太太家住明水街道桃花山小区,早上跟88岁的老伴儿拌了几句嘴,一气之下就独自出门了,结果溜达着

慢慢找不到自己的家,最后走到了双山街道东山小区附近,被好心人发现异常并报了警。

双山第一派出所民警张敏介绍说,近来老人走失的情况逐渐增多,今年以来,仅该所辖区便有六七起老人走失的案例,都是被民警或好心人发现后辗转联系上走失老人的家人。“相比而言,老人走失的情况,农村比城市还要多些,有些老人顺着公路走,越走越远,最后都不知道走到哪去了。”

“如果家中老人曾发生过走失状况的,家人最好能把老人的住址信息、联系方式等制作成卡片或布条,缝制在老人的衣服上。”张敏表示,一旦发现老人走失,最好第一时间到派出所备案,派出所会通过公安局指挥中心通知其他派出所协同查找,若有被送到派出所的走失老人,也能通过信息比对,更快找到家人。

## 11家气瓶充装单位被调查

市场监管部门对特种设备展开排查

本报5月19日讯(记者 王帅) 近日,记者获悉,章丘市市场监管局开展“安全隐患大排查快整治严执法集中行动”和“企业安全生产主体责任落实情况专项执法检查活动”,对全市气瓶检验机构和气瓶充装单位进行了专项执法检查。其中,11家气瓶充装单位因存在违规行为被下达《特种设备安全监察指令书》并立案调查。

据介绍,本月起,市场监管部门对两家取得资质的气瓶检验机构和17家取得气瓶充装许可的气瓶充装单位分别进行安全检查。重点检查相关单位资源条件是否满足要求、质量管理体系建立及运行情况等。

检查中,执法人员发现,有11家气瓶充装单位存在未按规定在充装的气瓶上逐只粘贴警示标签、充装标签,未按规定使用气帽、保护皮圈等安全防范措施。“未粘贴相关标签,就无法获知气瓶的检验使用时间及充装时间,相当于产品未标注生产日期,一旦发生安全事故,将对事故溯源造成很大困难。”执法人员介绍,执法人员对两家取得资质的气瓶检验机构和17家取得气瓶充装许可的气瓶充装单位分别进行安全检查。重点检查相关单位资源条件是否满足要求、质量管理体系建立及运行情况等。

据介绍,本月起,市场监管部门对两家取得资质的气瓶检验机构和17家取得气瓶充装许可的气瓶充装单位分别进行安全检查。重点检查相关单位资源条件是否满足要求、质量管理体系建立及运行情况等。